



Broj: 01/1-50-1-1-64/09  
Sarajevo, 5. 3. 2009.

**Zabilješka sa sastanka s veleposlanikom Konfederacije Švicarske,  
Nj. E. Rolfom Lenzom, održanom u četvrtak, 5. 3. 2009. godine**

Sastanku su nazočili: veleoslanik Konfederacije Švicarske, Nj. E. Rolf Lenz, sa suradnicima, predsjedatelj Zastupničkog doma PSBiH Beriz Belkić, predsjedatelj Ustavnopravnog povjerenstva Zastupničkog doma PSBiH Šefik Džaferović i tajnik Ustavnopravnog povjerenstva Zastupničkog doma PSBiH Igor Bajić.

Veleposlanik Lenz upoznao je predsjedatelja Doma g. Beriza Belkića i g. Šefika Džaferovića s namjerom Vlade Švicarske da pomogne procesu ustavnih promjena provedbom programa suradnje na razini stručnjaka, kao i programa unutar kojih se organiziraju radionice na kojima bi sudionici modelirali različite ideje i procese za daljnje ustavne promjene koje bi se odvijale unutar institucija Bosne i Hercegovine, u skladno postojećim proceduralnim pravilima, tj. u oficijelnom smislu.

Gospodin Belkić ukazao je na važnost i potrebu parlamentarne rasprave o ustavnim promjenama, naglašavajući značaj medijacije međunarodne zajednice u sadašnjem procesu.

Veleposlanik Lenz pozdravio je početak ustavnih promjena iz Pruda te otvorene rasprave čelnika političkih stranaka, smatrajući da u sadašnjem trenutku nije trebalo pokretati pitanje unutarnjeg uređenja Bosne i Hercegovine, odnosno teritorijalnog preustroja, što je njegovo osobno stajalište, ističući da na ovo pitanje u sadašnjoj situaciji ljudi još uvijek reagiraju veoma emocionalno. Dakle, prioritetno pitanje je funkcioniranje države, institucija i političkih procesa i mehanizama, a pitanje teritorijalnog uređenja Bosne i Hercegovine potrebno je rješavati kasnije.

Nj. E. Rolf Lenc ukazao je na osnovne karakteristike pomoći Vlade Švicarske koja se ostvaruje kroz projekte s udrugama općina i gradova, s kojima su organizirane dvije javne rasprave o funkcionalnim procesima u lokalnim zajednicama, kao i odnosima te horizontalnom i vertikalnom povezivanju lokalnih zajednica.

Također, sličan projekt provodi se i sa savjetnicima političkih čelnika, te s medijima u svrhu poboljšanja načina izvještavanja.

Vlade Švicarske trenutačno nudi sličan projekt koji se provodi u parlamentu, a podrazumijeva pomoć stručnjaka - poput g. Nenada Stojanović, koji je podrijetlom iz Bosne i Hercegovine i istodobno zastupnik kantona Ticino te znanstveni savjetnik švicarskog saveznog ministra za okoliš, promet, energiju i veze. Pomoć stručnjaka ogleda se u organiziranju radionica na

kojima se razmatraju različite teme, uključujući i ekspertizu sustava u federalno uređenim državama, kakav je u Španjolskoj, Belgiji ili Njemačkoj, dakle ne samo u Švicarskoj.

Vlada Švicarske cijeni bitnim da ustavnopravna povjerenstva i parlament ukažu na svoje potrebe i ponude, te daju svoje prijedloge tema za ovaj projekt, jer teme koje je ponudio prof. Stojanović nisu konačne.

Dakle Vlada Švicarske, odnosno Veleposlanstvo u BiH kao organizator, nudi pomoć u organiziranju radionica s ciljem pokretanja rasprava i uključivanja parlamenta i ustavnopravnih povjerenstava u projekt.

Ponuđena je posebna pomoć u vezi s usavršavanjem službenika koji rade u službi za odnose s javnošću, kako bi procesi u parlamentu bili odgovarajuće prezentirani javnosti.

Na kraju je predsjedatelj Ustavnopravnog povjerenstva Zastupničkog doma PSBiH Šefik Džaferović istaknuo da su trenutačno aktualne teme njemu iznimno zanimljive, a osobito komparativni modeli organiziranja javnih rasprava.

Predsjedatelj Ustavnopravnog povjerenstva Zastupničkog doma PSBiH obavijestio je veleposlanika Konfederacije Švicarske u BiH da će o ovom sastanku izvijestiti članove Povjerenstva, koji će zasigurno prihvatiti projekt.

Dogovoreno je da novi sastanak posvećen ovome projektu organiziraju suradnici veleposlanika Švicarske u saradnji s tajnikom Ustavnopravnog povjerenstva Zastupničkog doma Parlamentarne skupštine BiH.

TAJNIK POVJERENSTVA  
**Igor Bajić**

**Dostaviti:**

- a/a

**Prilog:** akt - Doprinos Švicarske u području ustavne reforme